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CO JE TO PŘEDSUDEČNÉ NÁSILÍ?
Předsudečné násilí je násilí motivované předsudky pachatele vůči napadenému. Útočník si vybírá poškozeného kvůli jeho určité nezměnitelné charakteristice – barvě pleti, národnosti, etnicitě, víře, zdravotnímu stavu, sexuální orientaci či identitě, politickému názoru, příslušnosti k sociální skupině či subkultuře nebo z jiného podobného důvodu. Výběr napadeného je často symbolický. Útočník nenapadá cíleně konkrétní osobu, ale zástupce skupiny osob, ke které drží určitý předsudek. Většina předsudečných útoků se odehraje ve veřejném prostoru. 
S předsudečným násilím se často setkáváme pod pojmem násilí z nenávisti, ten však nevystihuje podstatu útoku. Tou nemusí být intenzivní prožitek nenávisti, ale chladně racionalizovaný předsudek převedený do určitého jednání. Lpění na prokazatelné nenávisti, tedy silném emočním a zjevném prožitku, vede k přehlížení a zlehčování dlouhodobějších, méně intenzivních předsudečných útoků, které však na obětech zanechávají hluboké následky.
Předsudečné násilí se může projevit v těchto formách:
1. Nadávky
1. Obtěžování, zastrašování a nátlak
1. Psychické násilí
1. Sexuální útok
1. Fyzické násilí
1. Kyberšikana
1. Teroristické útoky
Předsudečné útoky zasahují základní lidská práva a některé z jejich forem jsou považovány za trestné činy. Podstatou stíhání předsudečných trestných činů je navýšení trestní sazby zhruba o třetinu v případě, že se prokáže předsudečná motivace pachatele. Zvýšením trestní sazby ale český zákon před předsudečným násilím chrání pouze pět skupin, a to lidi napadené kvůli:
1. Barvě pleti, rase
1. Etnické příslušnosti
1. Národnosti
1. Víře nebo ateismu
1. Politickému přesvědčení
Pokud jsou lidé napadeni kvůli sexuální orientaci nebo identitě, zdravotnímu stavu, věku, příslušnosti k sociální skupině nebo z jiného podobného důvodu, právní ochrana jim bude poskytnuta stejně jako v případě obětí obecné kriminality a automatické navýšení trestní sazby se v jejich případě pachatele netýká. Nedojde tak k postihu podstaty úkonu – pohnutce pachatele.
Pro předsudečné násilí je typická latence. Lidé se zkušeností s tímto násilím je často nikomu neoznamují a zůstávají bez pomoci. Malý počet nahlášených předsudečných útoků zase vede policii a pomáhající organizace k závěru, že jde o okrajové téma. Kvůli tomu chybí odpovídající pozornost vůči poškozeným a iniciativa hledat dlouhodobá řešení.
Důvody latence mohou být strach poškozeného z policie či pomsty pachatele, nebo nedostatek informací o tom, že určité jednání, kterého se vůči nim útočník dopouští, je trestným činem. Někteří lidé jsou předsudkům a diskriminaci vystaveni tak dlouho, že je považují za běžnou součást života, nebo předpokládají, že budou diskriminováni i v trestním řízení, případně že jim nikdo nebude věřit. Na špatných zkušenostech napadených osob má podíl i tzv. efekt přihlížejícího, tedy neochota svědků trestného činu ve veřejném prostoru oběti aktivně pomoci.
V ČR ke skupinám nejvíce ohroženým předsudečným násilím dlouhodobě patří národnostní menšiny (hlavně Romové), cizinci, cizinky, LGBT+ lidé, lidé se zdravotním postižením a lidé bez domova.

 














JAKÉ ČINNOSTI PROVOZUJE IN IUSTITIA?
In IUSTITIA se od roku 2009 zabývá prevencí předsudečného násilí a pomoci lidem, kteří předsudečné násilí zažili. Téma řešíme ve třech oblastech:
Podpora lidem se zkušeností s předsudečným násilím v poradně Justýna. Pracovníci a pracovnice In IUSTITIA poskytují lidem dotčeným předsudečným násilím sociální a právní poradenství a právní zastoupení. Pomoc je poskytována na celém území ČR zdarma – osobně v poradnách v Brně a Praze, telefonicky, emailem nebo v přirozeném prostředí klientely. Organizace úspěšně zastupuje své klienty a klientky před trestními, civilními i Ústavním soudem a usiluje o systémovou změnu v jejich prospěch.
Vzdělávání ohrožených skupin a odborníků a odbornic, kteří s ohroženými skupinami přicházejí do kontaktu. Organizace realizuje vzdělávací kurzy pro sociální pracovníky, pro vyučující a školní metodiky prevence nebo pro státní správu, Policii ČR a média.
Výzkum a monitoring předsudečného násilí v ČR. In IUSTITIA mapuje předsudečné násilí v českém prostředí a analyzuje jeho vývoj. Disponuje nejucelenějším přehledem informací o předsudečném násilí, a to i ve srovnání se zahraničím. Také realizuje výzkumy zaměřené na témata z oblasti předsudečného násilí. Množství shromážděných dat umožňuje prosazovat efektivní legislativní změny ve prospěch lidí ohrožených předsudečným násilím.
V minulosti se In IUSTITIA podílela na přípravě zákona o obětech trestných činů. Zástupkyně In IUSTITIA je členkou Výboru pro sexuální menšiny. Organizace úzce spolupracuje s Organizací pro bezpečnost a spolupráci v Evropě/Úřadem pro demokratické instituce a lidská práva, Evropskou komisí, RAN, Agenturou Evropské unie pro základní lidská práva, Evropskou sítí proti rasismu a xenofobii, aj.
In IUSTITIA je držitelkou Ceny pro společenský přínos sociální integraci nadace Erste a ceny SozialMarie za sociální inovaci.
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Nikdo nesmi byt napadan pro to, kym je. No one should be attacked for whom they are.




